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              PRIMERA       __         LEGISLATURA     EXTRAORDINARIA          __  DE       2010 

SESION      EXTRAORDINARIA    DEL    DIA        06    DE   JULIO                         DE       2010 

PRESIDENCIA DEL SENADO:          REINALDO   PARED   PEREZ      ___    ________________ 

SECRETARIOS SENADORES: RUBEN DARIO CRUZ UBIERA Y DIONIS A. SANCHEZ 

CARRASCO.        
                                                                                                                     

 
EN SANTO DOMINGO DE GUZMAN, DISTRITO NACIONAL, CAPITAL DE LA REPUBLICA 

DOMINICANA, SIENDO LAS 6:12, HORAS DE LA TARDE, DEL DIA DOCE (06) DEL MES DE 
JULIO, DEL AÑO DOS MIL DIEZ, (2010), MARTES, SE REUNIERON LOS SEÑORES 

SENADORES SIGUIENTES: 
 

1.- PASE DE LISTA, COMPROBACION DE QUORUM, PRESENTACION DE EXCUSAS. 
 

REINALDO PARED PEREZ                          : PRESIDENTE 
CRISTINA ALT. LIZARDO MEZQUITA        : VICE-PRESIDENTA 

RUBEN DARIO CRUZ UBIERA                    : SECRETARIO 
JUAN OLANDO MERCEDES SENA               : SECRETARIO AD-HOC 

LUIS RENE CANAAN ROJAS, 

GERMAN CASTRO GARCIA, 
FRANCISCO JAVIER DOMINGUEZ BRITO 

TOMMY ALBERTO GALAN GRULLON 
WILTON BIENVENIDO GUERRERO DUME 

CHARLES NOEL MARIOTTY TAPIA 
FELIX MARIA NOVA PAULINO, 

FRANCISCO RADHAMES PEÑA PEÑA 
PRIM PUJALS NOLASCO 

JUAN ROBERTO RODRIGUEZ HERNANDEZ, 
AMILCAR JESUS ROMERO PORTUONDO 

ADRIANO DE JESUS SANCHEZ ROA, 
EUCLIDES RAFAEL SANCHEZ TAVAREZ 

AMARILIS SANTANA CEDANO, 
NOE STERLING VASQUEZ, 

FRANCIS EMILIO VARGAS FRANCISCO 

FELIX MARIA VASQUEZ ESPINAL 
JESUS ANTONIO VASQUEZ MARTINEZ 

HEINZ SIEGFRIED VIELUT CABRERA (23) 
 

 
SENADORES CON EXCUSA LEGITIMA: DIONIS ALFONSO SANCHEZ CARRASCO, DIEGO 

AQUINO ACOSTA ROJAS, PEDRO JOSE ALEGRIA SOTO, ANDRES BAUTISTA GARCIA, 
ANTONIO DE JESUS CRUZ TORRES, JOSE RAMON DE LA ROSA MATEO (6) 

 
SENADORES AUSENTES SIN EXCUSA: CESAR AUGUSTO DIAZ FILPO, MARIO ANTONIO 
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TORRES ULLOA, ALEJANDRO WILLIAM CORDERO (3) 

 
 

SENADOR PRESIDENTE: Comprobado el quórum reglamentario se declara abierta esta 
Sesión Extraordinaria. 

 
HORA 6:12 P.M. 

 
 

 
 

2. LECTURA Y APROBACION DE ACTAS 
 

   a) LECTURA DE ACTAS: No hubo. 
 

   b) APROBACION DE ACTAS: No hubo. 

 
3. LECTURA DE CORRESPONDENCIAS  

 
   a) PODER EJECUTIVO: No hubo.  

 
   b) CÁMARA DE DIPUTADOS: No hubo. 

 
   c) SUPREMA CORTE DE JUSTICIA: No hubo.  

 
   d) JUNTA CENTRAL ELECTORAL: No hubo. 

 
   e) DIRECCION O LIDERES DE PARTIDOS POLITICOS REPRESENTADOS EN EL 

SENADO: No hubo. 
 

   f) SENADORES:  

 
CORRESPONDENCIA DE FECHA 06 DE JULIO DE 2010, DIRIGIDA AL PRESIDENTE DEL 

SENADO POR EL SENADOR ANDRES BAUTISTA GARCIA, RINDIENDO EXCUSAS POR NO 
PODER ASISTIR A LA SESION DE HOY. 

 
CORRESPONDENCIA DE FECHA 06 DE JULIO DE 2010, DIRIGIDA AL PRESIDENTE DEL 

SENADO POR EL SENADOR ANTONIO DE JESUS CRUZ TORRES, RINDIENDO EXCUSAS 
POR NO PODER ASISTIR A LA SESION DE HOY. 

 
CORRESPONDENCIA DE FECHA 06 DE JULIO DE 2010, DIRIGIDA AL PRESIDENTE DEL 

SENADO POR EL SENADOR JOSE RAMON DE LA ROSA MATEO, RINDIENDO EXCUSAS POR 
NO PODER ASISTIR A LA SESION DE HOY. 

 
CORRESPONDENCIA DE FECHA 06 DE JULIO DE 2010, DIRIGIDA AL PRESIDENTE DEL 

SENADO POR EL SENADOR DIEGO AQUINO ACOSTA, RINDIENDO EXCUSAS POR NO 

PODER ASISTIR A LA SESION DE HOY. 
 

 
CORRESPONDENCIA DE FECHA 06 DE JULIO DE 2010, DIRIGIDA AL PRESIDENTE DEL 

SENADO POR EL SENADOR PEDRO JOSE ALEGRIA, RINDIENDO EXCUSAS POR NO PODER 
ASISTIR A LA SESION DE HOY. 

 
CORRESPONDENCIA DE FECHA 06 DE JULIO DE 2010, DIRIGIDA AL PRESIDENTE DEL 
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SENADO POR EL SENADOR DIONIS A. SANCHEZ CARRASCO, RINDIENDO EXCUSAS POR 

NO PODER ASISTIR A LA SESION DE HOY. 
 

 
      g) OTRA CORRESPONDENCIA: No hubo. 

 
INICIATIVAS A TOMAR EN CONSIDERACIÓN 

 

INICIATIVAS DEL PODER EJECUTIVO A TOMAR EN CONSIDERACIÓN 

 

(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

 

INICIATIVAS DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS A TOMAR EN CONSIDERACIÓN 

 

(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

 

INICIATIVAS DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA  A TOMAR EN 
CONSIDERACIÓN 

 
(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 

 

INICIATIVAS DE LA JUNTA CENTRAL ELECTORAL A TOMAR EN CONSIDERACIÓN 

 

(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

 

LECTURA DE INFORMES DE COMISIÓN 

 
 

LECTURA DE INFORMES DE GESTIÓN 

 

(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

TURNO DE PONENCIAS 
 

 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

SENADOR PRESIDENTE: No habiendo más turnos, me permito someter al Pleno del 

Senado la aprobación del Orden del Día. 

 

Los señores senadores que estén de acuerdo, que lo expresen levantando su mano 

derecha. 

21 VOTOS, 21 SENADORES PRESENTES. 

APROBADO EL ORDEN DEL DIA. 
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INICIATIVAS OBSERVADAS POR EL PODER EJECUTIVO 

 
(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 
 

ASUNTOS PENDIENTES DEL ORDEN DEL DÍA ANTERIOR 

 

(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

 

INICIATIVAS DECLARADAS DE URGENCIA 

 
 

LA SENADORA VICEPRESIDENTA PRESIDE LA SESIÓN EN ESTOS MOMENTOS 
 

3. Iniciativa: 07256-2010-PLO-SE 
PROYECTO DE LEY QUE CREA EL MUSEO HISTORICO DE LA GESTA PATRIA DE ABRIL. 

(PROPONENTES: Reinaldo Pared Pérez). Depositada el 19/3/2010. En Agenda 
para Tomar en Consideración el 25/5/2010. Tomada en Consideración el 

25/5/2010. Enviada a Comisión el 26/5/2010. Informe de Comisión Firmado el 
23/6/2010. En Agenda el 29/6/2010. Informe Leido el 29/6/2010. Aprobada en 

Primera lectura el 6/7/2010. Declarada de Urgencia el 6/7/2010. En Agenda el 
6/7/2010. Aprobada en Segunda Lectura el 6/7/2010. En Transcripción 

Legislativa el 6/7/2010. 

 
(Senador Secretario da lectura al informe de dicho proyecto) 

 
SENADOR PRESIDENTE: Buenas noches Señora Vicepresidenta, Secretario y Secretaria 

(Ad-Hoc) del Bufete, colegas presentes, público que nos acompaña, militares 

constitucionalistas y otras personas, amigos y amigas de la Prensa. Siempre he recordado 

una enseñanza de Juan Bosch, para destacar la importancia del estudio de la historia y es 

aquella lección que él nos enseñó en el sentido de que, “Para saber lo que somos hoy, 

tenemos que saber de lo que fuimos ayer, porque de lo que fuimos ayer salió lo que 

somos hoy y de lo que somos hoy, saldrá lo que seremos mañana.” Nunca se me ha 

olvidado esa lección de Don Juan, para destacar e importantizar la trascendencia que 

reviste el estudio de la historia de los pueblos. Digo esto, porque esta iniciativa va 

encaminada en esa dirección; pero además, para destacar y resaltar lo que es y ha sido 

uno de los bellos pasajes históricos que registra nuestra historia. 

 

En un hermoso acto, celebrado a principios de este año en la calle El Conde, frente al 

Edificio Copello, en ese acto nosotros hicimos uso de la palabra, y voy a decir algo que 

dije, porque para mí, creo que resulta de un gran valor. Decía en ese acto y voy a repetir 

en este momento, que la historia de la República Dominicana registra muchos hermosos 

pasajes, que destacan y resaltan el heroísmo y el valor de muchos dominicanos y 
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dominicanas, pero hay tres, que para nosotros guardan un especial interés histórico:  

 

En primer lugar, claro está, me refiero a la Independencia de la República, del 27 de 

Febrero del año 1844. 

 

En segundo lugar, la Restauración, el 16 de Agosto de año 1863. 

 

En tercer lugar, la Gesta de Abril. Esa gesta, de años pasados, esa revolución que se inició 

para restablecer la constitucionalidad perdida en el año 1963, resultó siendo un acto 

heróico, patriota e independentista, en la que participaron y se destacaron centenares y 

millares de hombres y mujeres que pusieron, en primer lugar la ofrenda de su vida por 

esta Patria, que uno tanto quiere y tanto ama. 

 

Creo que con esta iniciativa, impulsada por un grupo de hombres y mujeres, que siempre 

han tenido el especial interés de que esto no caiga en el olvido y que se siga destacando 

lo que fue la Revolución de Abril, en la cual algunos y algunas de los presentes aquí, 

tuvieron una destacada participación; nosotros entendemos, que con esta iniciativa se 

procura darle la distinción espacialísima que debe merecer la Revolución de Abril del año 

1965.  

 

¡Ay de aquellos pueblos que releguen al olvido sus hechos históricos importantes y 

trascendentes como éste!. Y nosotros, esta generación, la anterior y la que viene, siempre 

deberá tener presente y recordar lo que fue la revolución iniciada el 24 de abril del año 

1965, y que en gran medida, si este país, hoy en día y desde algunas décadas vive en un 

sistema democrático, se debe fundamentalmente, de manera fundamental y especial, a 

ese hecho registrado en el mes de abril del año 1965. Muchas gracias.      

 

SENADOR CHARLES NOEL MARIOTTY TAPIA: Presidente, buenas noches. Primero, 

déjenme, a través de usted, como proponente del proyecto, felicitar a todos aquellos que 

han empujado esta iniciativa, y déjenme decirles,  que tengo envidia de la buena, ¡envidia 

de la buena!, porque lamento mucho no ser parte, no haber firmado, conjuntamente con 

usted, ese anteproyecto, hoy ya convertido en ley. Y cuando ví el documento y ví que 

estaba en el Orden del Día, me vinieron a la mente los versos del Poeta Quevedo, cuando 

decía: “Amo y espero, porque adoro amando”, déjenme decirles, y por eso me tomé la 

libertad y el atrevimiento de hablar después de usted, que en los quince años que duré 

aspirando a esta posición, cuando obtuve la victoria, u obtuvimos, mi partido, mis 
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compañeros y compañeras y yo, la victoria en el año 2006, siempre esperé y adoré este 

momento, un momento que no había llegado, pero llegó, que tuviese que ver con La 

Gesta de Abril, quizás porque tengo vínculos familiares con el Coronel Francisco Alberto 

Caamaño Deñó, por la vía de los Deñó Suero, San Juan de la Maguana, los Deño  Brios, 

porque tengo vinculos con Chivú, que era tío de  Francisco Alberto Caamaño Deñó, pero, 

sobre todo, porque, como decía usted, no puede haber un miembro de este partido, ni un 

Senador de este partido, cuyo espíritu no se llene de fiesta al asistir a esta oportunidad en 

la que reconocemos a esos hombres y mujeres de abril. Creo que hace usted un gran acto 

de justicia, pero que debemos seguir haciendo cosas para que, como usted decía, abril sea 

la otra gran Gesta Heróica de la Patria, equiparada y comparada con justicia, Don Juan 

decía y usted lo sabe, no sin razón y en balde Don Juan, establece la salida de las tropas 

norteamericanas en el veinticuatro como la tercera independencia, prácticamente, le dá 

esa categoría.  Y cuando yo ví esos hombres ahorita, puedo decirle a usted, que me fui a 

aquellos días heróicos, que yo viví por la prensa, por la radio, era apenas el Canal 4 y no 

era un canal nacional, pero, no les hemos pagado bien, no eran soldados fanfarrones, no 

eran soldados codiciosos, ¡Ay si los de hoy se parecieran, apenas un poquito! La única 

codicia era la que planteaba la acumulación de amor por su Patria, para, impregnados de 

ese amor, poder decir, como también dijo el poeta: “no me aflige morir, no me he 

rehusado”, esos hombres como basiliscos, como trombas humanas salieron a enfrentar al 

poder militar más grande que ha conocido la tierra y los derrotaron, prácticamente. 

Entonces, me inclino reverente, colega Presidente, y ¡ojalá! encabece usted en los años 

que vienen, después del dieciséis de agosto, bajo su égida  y liderazgo, otras iniciativas 

que contribuyan a hacer justicia con esos hombres y mujeres que se la jugaron para que 

hoy podamos decir que, por lo menos, podemos pelear por una democracia más o menos 

perfectible y realizada. Termino con los versos de Aníbal de Peña: “Cual Soldado Valiente, 

ya empezó la revolución, a imponer los nobles principios, que reclama la Constitución, 

desgarró la noche serena, la sirena de la libertad, cual clarín que llama a la guerra, 

defendiendo la Patria inmortal” y ¡qué pena que no se pueda cantar!, porque siento ganas 

de cantar. Muchas gracias  

 

 SENADORA PRESIDENTA EN FUNCIONES: Sometemos a la consideración del Pleno 

Senatorial, en Segunda Lectura, el Proyecto de Ley que crea el Museo Histórico de la 

Gesta Patria de Abril, con su informe, presentado por el Senador Reinaldo Pared Pérez; los 

senadores y Senadora que estén de acuerdo con este Proyecto de Ley con su informe, que 

lo expresen levantando su mano derecha. 
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19 VOTOS, 19 SENADORES PRESENTES. 

APROBADO EN SEGUNDA LECTURA 

 
 

PROYECTOS DE LEY CON MODIFICACIONES DEVUELTOS POR LA CÁMARA DE 
DIPUTADOS  

 
(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 
 

PROYECTOS DE LEY INCLUIDOS EN LA AGENDA LEGISLATIVA PRIORIZADA 

 

(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

 

PROYECTOS DE LEY PARA SEGUNDA DISCUSIÓN, SIGUIENDO EL ORDEN QUE 

LES HAYA CORRESPONDIDO EN LA PRIMERA O CONFORME LO HAYA 
ESTABLECIDO LA COMISIÓN COORDINADORA 

 

(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 
 

INICIATIVAS PARA UNICA O PRIMERA DISCUSIÓN SIGUIENDO EL ORDEN DE 
PRECEDENCIA EN CUANTO A LA ENTREGA DE INFORMES 

 
 

INICIATIVAS LIBERADAS DE TRÁMITES 

 
(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 
 

INICIATIVAS QUE NO CUMPLIERON CON EL PLAZO REGLAMENTARIO DE LAS 
COMISIONES LEGISLATIVAS 

 
(No hay Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 

 
SENADOR PRESIDENTE: No habiendo más nada que tratar en la presente Sesión 

Extraordinaria, vamos a proceder al pase de lista final. 
 

 
PASE DE LISTA FINAL 

 
 

REINALDO PARED PEREZ                          : PRESIDENTE 
CRISTINA ALT. LIZARDO MEZQUITA        : VICE-PRESIDENTA 

RUBEN DARIO CRUZ UBIERA                    : SECRETARIO 
JUAN OLANDO MERCEDES SENA               : SECRETARIO AD-HOC 

LUIS RENE CANAAN ROJAS, 
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GERMAN CASTRO GARCIA, 

FRANCISCO JAVIER DOMINGUEZ BRITO 
TOMMY ALBERTO GALAN GRULLON 

WILTON BIENVENIDO GUERRERO DUME 
CHARLES NOEL MARIOTTY TAPIA 

FELIX MARIA NOVA PAULINO, 
FRANCISCO RADHAMES PEÑA PEÑA 

PRIM PUJALS NOLASCO 
JUAN ROBERTO RODRIGUEZ HERNANDEZ, 

AMILCAR JESUS ROMERO PORTUONDO 
ADRIANO DE JESUS SANCHEZ ROA, 

EUCLIDES RAFAEL SANCHEZ TAVAREZ 
AMARILIS SANTANA CEDANO, 

NOE STERLING VASQUEZ, 
FRANCIS EMILIO VARGAS FRANCISCO 

FELIX MARIA VASQUEZ ESPINAL 

JESUS ANTONIO VASQUEZ MARTINEZ 
HEINZ SIEGFRIED VIELUT CABRERA (23) 

 
 

SENADORES CON EXCUSA LEGITIMA: DIONIS ALFONSO SANCHEZ CARRASCO, DIEGO 
AQUINO ACOSTA ROJAS, PEDRO JOSE ALEGRIA SOTO, ANDRES BAUTISTA GARCIA, 

ANTONIO DE JESUS CRUZ TORRES, JOSE RAMON DE LA ROSA MATEO (6) 
 

SENADORES AUSENTES SIN EXCUSA: CESAR AUGUSTO DIAZ FILPO, MARIO ANTONIO 
TORRES ULLOA, ALEJANDRO WILLIAM CORDERO (3) 

 
 

SENADOR PRESIDENTE: Se levanta la presente Sesión Extraordinaria y se convoca al 
Pleno del Senado a la Sesión que celebraremos el martes 13 de julio a las 3:00 P.M. 

  

HORA 6:30 P.M. 

 

 

 

Reinaldo Pared Pérez 

Presidente  

 

 

 

 

  Rubén Darío Cruz Ubiera                                             Juan Olando Mercedes Sena     
              Secretario                                                                   Secretario Ad-hoc 

 

 

CERTIFICO: Que la presente Acta es copia fiel y exacta a las palabras pronunciadas por 

los señores senadores presentes en la Sesión arriba indicada. 
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LIC. LAURA OSCARINA CARDOZE 

Taquígrafa Parlamentaria 
 

 

 

 

 

 

 


